

Din cauza sflatelor srbători, Botezulu
Domului și Sf. Ionu Botezătorulu, diarulu
nu va apăre până Vineri sera.

Jubileul de 50 de ani

al
„GAZETEI TRANSILVANIEI”.

Dina a doua

Vineri în 1 Ianuarie 1888, în-
nainte de ameli, Redacțiunea a
primită felicitări dela numeroșe
persone, cari au venit amme
pentru acesta în biurulu Redac-
țiunei.

După ameli a fost banchet-
tul în hotelulu „Pomu-verde,” la
care au participat cu oșpeții de
afară vr'o 80 de persone.

Sala era decorată cu chipurile
lui George Barițu în mijlocu, alu
lui Iacobu Mureșianu în drepta,
alu lui Andreiu Mureșianu în stânga
păretelui din frunte și erau înpo-
dobite cu cumuni de lauri și cu
flori. Pe unu părete lateralu erau
chipurile lui Traianu și Decebalu.

La banchetu a luat parte și
Redactorulu foicei „Kronstädter Zei-
tung” d-lu Iosef W. Filsch. Fos-
tul primaru alu Brașovulu tipog-
rafulu Ioan Gott, care și are par-
tea sa de merit la întemeierea
„Gazetei”, fiindu bolnavu n'a pu-
tutu fi de față la banchetu.

Șirulu toastelor l'a deschisu
zelosulu preotu alu capelei ro-
mâne din cetate:

D-mulu Bartolomeiu Baiulescu
pentru Imperatul și Regele și
pentru întreaga Casă domnitore.

D-lu adv. Ionu Lengeru toastă
cu cuvinte bine simțite, făcendu
pe scurtu istoriculu „Gazetei”, pen-
tru întemeiatori foicei, dorindu
apoi actualulu conducetoru alu ei.
vieță îndelungată și putere, ca se
ducă mai departe greua lucrare
ce au început o antecesori sei, și
se nu-lu părăsescă zelulu ce l'a
arătat până acum pentru binele
românismulu.

D-lu Dr. Aurel Mureșianu arată
că numai prin muncă unu poporu
pote ajunge la libertate. Der nu-
mai munca cu credință în viitorea
isbendă pote duce la țintă. Cei
cari au înălțat drapelulu „Ga-
zetei” au avut credință tare în
viitorulu neamulu românesc. Cu
tote astea, lucrarea lor n'ar fi
reușit, dacă n'ar fi fostu sprijini-
tă de valoroșii comercianți din
Brașov. Solidaritatea dintre ei și
dintre purtătorii drapelulu „Ga-
zetei” a fostu o garanție sigură a
succesulu. Închină pentru solida-
ritatea poporulu român și pen-
tru întărirea credinței în isbendă
drepte lui cause.

Preotulu d-lu Vasilie Voina
ceti o scrisore ce a primit-o dela
d-lu G. Barițu, în care acesta arăta
cātu a fostu de persecutat din
causa redactării „Gazetei”. Toastă
pentru d-lu G. Barițu, ca Dum-
neđu sei dea vieță lungă spre
binele neamulu românesc, er nn
numai unu anu câtu mai doresce
densusu spre a și termina lucrarea
sa cu care e ocupat în interesulu
Românilor.

D-lu Petra Petrescu încependu
cu vorba vechiă „Est Deus in no-
bis”, vorbi despre spiritulu popo-
rulu român și toastă pentru bu-
nulu spiritulu alu acestuia.

Redactorulu d-lu Iosefu W.

Filsch vorbi în limba română des-
pre munca diaristice și îmbâr-
bătu pe colegulu seu Dr. A. Mu-
reșianu la luptă pentru egala în-
dreptățire a poporulu român.

D-lu adm. protop. A. Berinde
din Seini, comit. Sătmaru, cetindu
poesia „Ce e patria română”, dice
că hotarul Sătmarulu e hotaru
naturalu alu poporulu român și
toastă pentru susținerea și întă-
rirea acestuia până în acelu hotaru.

D-lu adv. Simionu Daniu dice
că o naționalitate se pote susține
în Ungaria, dacă causa poporulu
se află în mânilor unor bărbați
onești și consci de datoria lor.
O astfel de naționalitate suntu
Sasii, unu astfel de băbatu e re-
presentantulu pressei săsești, d-lu
I. W. Filsch, căruia închină to-
astulu seu.

Redactorulu d-lu Stefan Bo-
banu toastă pentru acei preoți, cari
se laudă, pentru faptele lor, cu
răsplată românească, er nu cu ră-
splată dușmănească.

D-lu parochu Comanescu din
Codlea recita o poesiă ocașională.

D-lu parochu și protop. onor.
A. Raicu din Cohalmu toastă pen-
tru d-lu St. Bobancu, care și-a u-
nit puterile cu Directorulu foicei
jubilar la greua muncă, împre-
ună cu ceilalți colaboratori.

D-lu L. Romanu toastă pentru
egala îndreptățire a naționalități-
lor și pentru concordia dintre ele.

D-lu Ionu Purcherea toastă pen-
tru P. S. S. Episcopulu Ionu Po-
pasu, care ca preotu și protopopu
alu Brașovulu a datu celu din-
tăiu îndemnu pentru progresulu
culturalu alu Românilor din
Brașov, precum și pentru vred-
niculu urmașu alu seu preotulu
V. Voina.

Au mai toastat apoi, părin-
tele V. Voina pentru opincă și
ciorecu, talpa românismulu; adv.
Lengeru pentru oșpeții de afară,
între cari d-lu adm. protop. Be-
rinde, ca vrednicu Român ce
e, n'a pregetat a veni din mar-
ginea nordvestică a teritorulu lo-
cuitu de Români, în puterea er-
nei celei mai friguroșe, numai se
fiă de față la această rară festivi-
tate națională; apoi pentru d-nii
Pipoșu, prof. în Giurgiu, și Ho-
doșu prof. în Bucuresci, cari au
alergat să asiste la serbarea fra-
ților lor de dincoce; preotulu
Raicu pentru familia Mureșianu și
pentru Români din Brașov; pre-
otulu B. Baiulescu pentru femeile
române, care au fostu represen-
tate prin ficea lui Iacobu Mure-
șianu, d-na Sevastia Davidescu;
preotulu Comanescu pentru băr-
bații cari cu legea în mână apără
interesele poporulu, cum suntu
d-nii Damianu și Lengeru; adv.
Damianu pentru preotulu Baiu-
lescu, care a lucrat și lucrăză
neobositu pentru promovarea in-
tereselor industriale la Români;
preotulu Baiulescu pentru repre-
sentanții de față ai clasei comer-
ciale și industriale; adv. Lengeru
pentru bunulu succesu alu mun-
cei „Gazetei” ce se dovedesce
prin mulțimea telegramelor pri-
mite: preotulu Berinde pentru pre-
otulu Voina și comitetulu aran-
giatoru, er preotulu Voina, arăt-
tându că meritulu succesulu fes-

tivității e alu poporulu, închină
pentru acesta; preotulu Coma-
nescu pentru națiunea română,
care e o națiune nobilă; Dr. A.
Mureșianu pentru prosperarea pre-
sei române și pentru unirea dia-
ristilor români; preotulu Berinde
pentru patriă și pentru virtute care
păstrează independența omulu; d-lu
H. Hodoșu toastă pentru zelosulu
și activulu preotu V. Voina.

Intre toaste s'au cetit nume-
roșele telegrame de felicitare ce
au sositu din tote părțile româ-
nismulu, precum și din orașele
marie ale Europei, unde se află
sufare românească.

Astfelu s'a sfârșitu serbarea
jubileulu de 50 de ani alu „Ga-
zetei Transilvaniei”, care vecinicu
va rămâne neuitată în inimile
celor ce au luat parte la ea
și va ocupa o frumoșă pagină în
istoria progresulu nostru culturalu
naționalu.

S. B.

Șimleul-Silvaniei, 31 Decemvre 1887.

Cu sufletulu srbătorimulu cu
voi în lupta pentru cultura și e-
manciparea națiunei noastre. Vă
aderăm și Vă poftim vieță în-
delungată

Barboloviciu vicar, prota Popu, Cosma
protopopu. Mărcușu. Orosu advocat,
Lazar comptabil. Cosma directoru,
Aciu și mai mulți Selăgeni.

Orăștia, 31 Decemvre 1887.

Români din Câmpulu-pânei a-
derăm din totu sufletulu nostru
la principiile, pentru cari cu băr-
băția ați luptat o jumătate de
seculu, și cu bucuriă ne asociăm
la festivitatea jubilară a celui mai
vechiu și resolutu diaru românesc.

Felicităm pe decanulu diaris-
tice române și pe întemeietorulu
„Gazetei” Georgiu Barițu, pre-
cum și pe credinciosulu seu ur-
mașu Dr. Aurel Mureșianu, do-
rindu-le a vedea realitate princi-
piile scrise pe flamura noastră
comună și asigurându-i și pe viitoru
de sprijinulu nostru, er memoria
multu regretatulu fostu redactoru
Iacobu Mureșianu fiă eternă în
inimile noastre.

Din conferința Românilor ți-
nută în Orăștia la 31 Decemvre
1887.

Samuilu Popu. Dr. Mih.

Oradea-mare, 31 Decemvre 1887.

Salutăm vechiulu drapel alu
deșteptării și culturei noastre la
serbarea marelui evenimentu li-
teraru, la jubileulu de cincideci
de ani ai activității sale.

Teodoru Kovary, Ieroteiu Beleşu,
Ionu Cuc, Paul Vela, Artemiu Sar-
kadi, George Papp, Iosif Roman, Ni-
colae Zigre, Nicolae Mărcuș, Ionu
Ciceronescu, Teodor Lazar, Iosif
Erdely, Dr. Demetriu Kiss, Dr. Flo-
rian Duma, Iuliu Papfalvai, Samuil
Ciceronescu, Petru Ionaș, Felician
Bran, Demetriu Mureșan, Ionu Buna,
Michail Ditz, George Costin, Gavril
Pal, Iosif Vulcan.

Beiușu, 31 Decemvre 1887.

Inteligența română Beiușană
urază „Gazetei” perseveranță și
succese strălucite în lupta legală
pentru frățiate, egalitate și liber-
tate, baza patriotismulu adevē-
ratu.

Roșu, Popu.

Oradea Mare, 31 Decemvre 1887

Cu mândriă națională și cu
entusiasmu salutăm stindardulu

renascerei noastre naționale și bra-
vulu personalu redacționalu, cu
ocasiunea jubileulu de 50 de ani.

Tinerimea academică română oradană.

Sibiu, 1 Ianuarie 1888.

Felicitările mele colegiale.

Dr. R. Roșca,

Redactorulu „Telegrafulu Român”.

Bistra, 2 Ianuarie 1888.

Dorescu „Gazetei,” alu cărei
jubileu de 50 de ani se serbeză.
vieță lungă și demnilor ei mun-
citori țării și abnegațiune, spre a
o pute conduce și pe viitoru cu
același tactu și cu aceeași firmi-
tate ca și până acum.

Romul Marcu.

Blașiu, 31 Decemvre 1887.

Primiți expresiunile de recu-
noscință și bucuriă. Trăiască „Ga-
zeta Transilvaniei!”

Societatea studenților din Blașiu.

Sulina, 31 Decemvre 1887.

Regretu că nu pot fi între voi
în această di măreță pentru nea-
mulu nostru. Iau parte via la ju-
bileulu de 50 de ani alu mamei
„Gazeta Transilvaniei,” care a lup-
tat cu atâta ardore pentru redeș-
teptarea noastră. Urezu vieță în-
delungată.

Pe tine, scumpe amice, te feli-
citu și îți urezu sănătate ca se poți
continua lupta ce o conduci cu atâta
intelligență și abnegațiune. Dé
Dumneđu se ajungă să poți serba
centenarul „Gazetei.”

Sântu.

Romanu, 31 Decemvre 1887.

Associându-ne din inimă la ser-
barea jubileulu „Gazetei Transil-
vaniei,” primiți călduroșele mele
felicitări, dorindu ca acestu bē-
trân organu și puternicu sprijini-
toru alu intereselor Românilor
se prospereze și în viitoru avēndu
vieță îndelungată.

Redactorulu gazetei „Romanulu”
Arghiropoli.

Bucuresci, 31 Decemvre 1887.

Revista „Lumina pentru toti”
vă urază ca stindardulu purtat o
jumătate de seculu să falfăe și în
viitoru cu demnitate pentru apē-
rarea sfinte cauze românești.

Directoru, Eniu Bălțeanu.

Redactoru, Ioan Rusu.

Romanu, 31 Decemvre 1887.

Cu ocașia acestei di le primesce
espresiunea sentimentelor căldu-
roșe ce și le nutrescu frații ței de
lângă Siretu.

Elena și Moise.

Parisu, 31 Decemvre 1887.

Felicităm jubileulu „Gazetei
Transilvaniei” și i urăm isbendă
în lupta pentru înecăstigare drep-
turilor indispensabile ale fraților
noștri subjugati,

Doroșiu, Cătănescu, Cornea, Do-
brescu, Florescu, Gassi, Iano-
vici, Ionescu, Movileanu, Ocă-
șianu, Gr. Perețu, Porumbaru.

Bucuresci, 31 Decemvre 1887.

Salutăm din totă inima neo-
bosita „Gazeta” cu ocașia ju-
bileulu ei de 50 de ani.

Înainte!

Secășanu, tribnu Ciurleanu, Ser-
bănescu, Miron, Vaidanțianu, Ga-
vrilescu, Beraru, Brăneanu, Popovic,
Toncovici, Dancov, Maioru, Popea,
Ciurceanu, Lăzuronu, Marțianu.

Bucuresci, 31 Decemvre 1887.

Ca elevu alu lui Iacov și An-
dreiu Mureșianu și alu lui George

AVISU!

Subsemnatul în cunoștință pe onor. publică, că am deschis o

MĂCELĂRIA

vis-à-vis de Teatru, în casa D-lui Korodi, unde se află totdeauna

Carne proșpetă de vită 32 cr.

„ „ „ porc 40 „

„ „ „ vitel 36 „

Ună Kilo (100 Deca) bine cântărită cu 4 cr. mai eștină ca la oricare altă măcelărie.

De la 25 Ianuarie a. e. încolo se va afla de vândare în măcelăria mea **Salamu, Șuncă, Slănină, Untură, Cârnațu polonezu** etc.

Cu înaltă stimă

Stefan Bureția.

22-1

Nr. 564 ex 1887.

PUBLICAȚIUNE.

În urma procesului vincularu intentat la acestu foru de Nastasia Crișianu ca A. contra barbatului seu Bruchentariu Vasilica ca I., prin acesta este legitime citat a se presenta în persoană înaintea acestui foru matrimonialu în terminu de unu anu și o di, spre a lua parte la pertractările vinculari cu soția sa, căci la din contră procesulu se va pertracta și decide și în absența densusui.

Dela presidiulu tribunalului matrim. gr. cat. de 1-a instanță a tractului Dergei.

Dergea, la 28 Noemvre 1887.

181a.3-1

Ioan Hațeganu,

V.-protop. tract. și preside alu for. matr.

Nr. 2149 ex 1887.

Inspect.

CONCURS.

Pentru ocuparea postului de învățătoru ordinaru sistematu la școla elementară cu limba de propunere română din comuna **Maieru** cu salariu anualu de 300 fl. și eventualu pentru locuință și grădină 100 fl.

Doritorii de a ocupa acestu postu au a-și trimite la mine concursese loru prin respectivulu inspectoru r. de școle până la **1 Februarie 1888**. Concursese se fiă scrise de mâna proprie în limba maghiară și română și prevedute cu cartea de botezu și documentele referitoare la starea sănătății, la servițulu de până acum și la cunoștința limbiloru.

Bistrița, 30 Decemvre 1887.

213.3-1

Iuliu Havas,

inspectorulu r. de școle alu comitatulu Bistrița-Năsăudu.

Se deschide abonamentu pre anul 1888

la

AMICULU FAMILIEI. Diaru beletristicu și enciclopedicu-literaru — cu ilustrațiuni. — Cursulu XII. — Apare în 1 și 15 di a lunei în numeri câte de 2—3 côle cu ilustrațiuni frumoșe; și publică articlii sociali, poesie, novele, schițe, piese teatrale ș. a. — mai departe tracteză cestiu literare și științifice cu reflesiune la cerințele vieței practice; apoi petrece cu atențiune vieța socială a Românilor de pretutindenea, precum și a celorlalte poporațiuni din patriă și străinatate; și prin glume în mare parte ilustrate nisuesce a face câte o oră plăcută familiei strivite de grijile vieței; și preste totu nisuesce a întinde tuturor indiviților din familiă o petrecere nobilă și instructivă. — Prețulu de prenumerațiune pre anul întregu e 4 fl., pentru România și străinatate 10 franci—lei, plătibili și în bilete de bancă ori marce postali.

PREOTULU ROMÂNULU. Diaru bisericescu, scolaru și literaru — cu ilustrațiuni. — Cursulu XIV. — Apare în broșuri lumare câte de 2½—3½ côle; și publică portretele și biografiile arhierilor și preoților mai distinși, precum și alte portrete și ilustrațiuni, — mai departe articlii din sfera tuturor științelor teologice și între aceștia mulțime de predice pre dumineci, serbători și diverse ocașuni, mai alesu funebrale, — apoi studii pedagogice-didactice și științifice-literari; și în urmă totu soiulu de amănunte și sciri cu preferința celor din sfera bisericescu, scolastică și literară. — Prețulu de prenumerațiune pre anul întregu e 4 fl. — pentru România 10 franci—lei, plătibili și în bilete de bancă ori marce postali.

Colectanții primescu gratisu totu alu patrulea esemplaru.

Numeri de probă se trimittu gratisu ori-cui cere.

A se adresa la „CANCELARIA NEGRUȚU” în Gherla — Sz-ujvár. — Transilvania.

Totu de aci se mai potu procura și următoarele cărți din editura proprie:

Apologie. Discusiuni filologice și istorice maghiare privitoare la Români, invederite și rectificate de Dr. Gregoriu Silași. — Partea I. Paulu Hunfalvy despre Cronica lui Georg. Gabr. Șincai. Prețulu 30 cr.

Renascerea limbii românești în vorbire și scriere invederită și apretiată de Dr. Gregoriu Silași. (Op complet). Broșura I. II. și III. Prețulu broș. I. II. câte 40 cr.—Broșura III. 30 cr. Tote trei împreună 1 fl.

Cuvântări bisericesti la tote serbătorile de preste anu. de I. Papiu. Unu volumu de preste 26 côle. Acest opu de cuvântări bisericesti întrece tote opurile de acestu soi aparute până acum—avându și o notiță istorică la fie-care serbătore, care arată timpul introducerei, fazele prin cari a trecut și modul cum s'a stabilitu respectiva serbătore. Prețulu e 2 fl.

Barbu cobzariulu. Novelă originală de Emilia Lungu. Prețulu 15 cr.

Puterea amorului. Novelă de Paulina C. Z. Rovinaru. Prețulu 20 cr.

Idealulu pierdut. Novelă originală de Paulina C. Z. Rovinaru. Prețulu 15 cr.

Opera unui omu de bine. Novelă originală.—Continuarea novelei: **Idealulu pierdut** de Paulina C. Z. Rovinaru. Prețulu 15 cr.

Fântana dorului. Novelă populară de Georgiu Simu. Prețulu 10 cr.

Codreanu craiulu codrului. Baladă de Georgiu Simu. Prețulu 10 cr.

Ultimulu Sichastru. Tradițiune de Georgiu Simu. Prețulu 10 cr.

Elu trebue să se însore. Novelă de Maria Schwartz, traducere de N. F. Negruțu. Prețulu 25 cr.

Branda seu Nunta fatală. Schiță

din emigrarea lui Dragoșu. Novelă istorică națională. Prețulu 20 cr.

Numerii 76 și 77. Narațiune istorică după Wachsmann, de Ioan Tanco. Prețulu 30 cr.

Probitatea în copilărie. Schiță din sfera educațiunei. După Ernest Le-gouvé. Prețulu 10 cr.

Hermanu și Dorotea după W. de Goethe, traducțiune liberă de Constantin Morariu. Prețulu 50 cr.

Ifigenia în Aulida. Tragediă în 5 acte, după Euripide, tradusă în versuri de Petru Dulfu. Prețulu 30 cr.

Ifigenia în Tauria. Tragediă în 5 acte, după Euripide, tradusă în versuri de Petru Dulfu. Prețulu 30 cr.

Petulantulu. Comediă în 5 acte, după Augustu Kotzebue, tradusă de Ioan St. Șuluțu. Prețulu 30 cr.

Carmen Sylva. Prelegere publică ținută în salele gimnasiului din Fiume prin Vincențiu Nicoră, prof. gimnas. — Cu portretulu M. S. Regina României. Prețulu 15 cr.

Poesii de Vasiliu Ranta-Buticescu. Unu volumu de 192 pagini, cuprinde 103 poesii bine alese și arangiate. Prețulu redusu (dela 1 fl. 20 cr.) la 60 cr.

Trandafir și violele, poesii populare, culesse de Ioan Popu Reteganu. Unu volumu de 14 côle. Preț. 60 cr.

Tesaurulu dela Petrosa seu Cloșca cu pui ei de aur. Studiu archeologic de D. O. Olinescu. Prețulu 20 cr.

Biblioteca Sătenului Român. Cartea I, II, III, IV, cuprindu materii forte interesante și amuzante. Prețulu la tote patru 1 fl. — câte una deosebi 30 cr.

Biblioteca Familiei. Cartea I. Cuprinde materii forte interesante și amuzante. Prețulu 30 cr.

Colectă de recepte din economiă, industriă, comerțu și chemiă. Prețulu 50 cr.

Economia pentru școlele popor. de T. Roșu. Ed. II. Prețulu 30 cr.

Îndreptaru teoreticu și practiculu pentru învățamentulu intuitivu în folosulu elevilor normalu (preparandiali), a învățătorilor și a altor bărbați de școlă, de V. Gr. Borgovanu, profesor preparandiali. Prețulu unui esemplaru cu porto francat 1 fl. 80 cr. v. a. În literatura noastră pedagogică abia aflăm vre-unu op, întocmitu după lipsele școlilor noastre în măsura în care este acesta, pentru aceea ilu și recomandăm mai alesu directorilor și învățătorilor ca celor în prima lină interesat.

Spicuire din istoria pedagogiei la noi — la Români. De V. Gr. Borgovan. Prețulu 15.

Manualu de Gramatica limbii române pentru școlele poporali în trei cursuri de Maximu Popu, profesor la gimnasiulu din Năsăudu. — Manualu aprobatu prin ministerulu de culte și instrucțiune publică cu rescriptulu de datu 26 Aprilie 1886, Nr. 13193. — Prețulu 30 cr.

Gramatica limbii române lucrată pe base sintactice de Ioan Buteanu, prof. gimn. Unu volumu de peste 30 côle. Prețulu 2 fl.

Manualu de stilistică de Ioan F. Negruțu, profesor. Opu aprobatu și din partea ministerulu de culte și instrucțiune publică cu rescriptulu de datu 16 Dec. 1885 Nru. 48,518. Partea practică forte bogată a acestui op — cuprindend compozițiuni de totu soiulu de acte obveniente în referințele vieței social — se pote întrebuița

cu multu folosu de către preoți, învățător și alți cărturari români. Prețulu 1 fl. 10 cr.

Nu me uita. Colectiune de vier-suru funebrale, urmate de iertăciuni, epitafia ș. a. Prețulu 50 cr.

Carte conducătoare la propunerea calculărei în scola poporală pentru învățător și preparand. Broș. I. scrisă de Gavrilu Trifu profesor preparandiali. Prețulu 80 cr.

Cele mai eftine cărți de rugăciuni:

Mărgăritarul sufletului. Carte bogată de rugăciuni și cântări bisericesti forte frumosu ilustrată. Prețulu unui esemplaru broșurat 40 cr., legatu 50 cr., legatu în pânză 60 cr., legatu mai finu 60, 80, 90 cr., 1 fl., în legatură de luxu 1.50—2.50

Micul mărgăritaru sufletesc. Cărticică de rugăciuni și cântări bisericesti — frumosu ilustrată, pentru pruncii scolaru de ambe secsele. Prețulu unui esemplaru broșurat 15 cr., — legatu 22 cr., legatu în pânză 26 cr.

Cărticică de rugăciuni și cântări pentru pruncii scolaru de ambe secsele. Cu mai multe icone frumoșe. Prețulu unui esemplaru e 10 cr.; 50—3 flor.; 100—5 fl.

Visulu Prea Săntei Vergure Maria a Născătorei de D-șeu urmatu de mai multe rugăciuni frumoșe. Cu icone frumoșe. Prețulu unui esemplaru speditu franco e 10 cr., 50 esemplare 3 fl., 100 esemplare 5 fl. v. a.

Epistolia D. N. Isusu Christosu. Prețulu unui esemplaru legatu și speditu franco e 15 cr.